



## Миссия Соединенных Штатов при ОБСЕ

# Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление посла Майкла Карпентера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
23 ноября 2023 года

Тридцать три года назад на этой неделе государства-участники собрались, чтобы подписать Парижскую хартию для новой Европы. Они объявили, что эра конфронтации и раскола Европы закончилась. Они приветствовали континент, который освобождается от наследия прошлого.

Однако вместо того, чтобы праздновать эту годовщину, мы являемся свидетелями того, как Российская Федерация при пособничестве Беларуси демонстрирует полное презрение к духу и букве Хартии, продолжая свою агрессивную войну против Украины. В отличие от того, что было в 1990 году, нынешние лидеры России рассматривают составляющую единое целое, свободную и мирную Европу не как цель, а скорее как угрозу реваншистским политическим амбициям Кремля.

Война России против Украины не только противоречит Парижской хартии, но также полностью идет вразрез с чаяниями и ожиданиями народов Европы.

Сегодня мы видим, как вместо того, чтобы способствовать процветанию в условиях экономической свободы, Россия уничтожает сельскохозяйственные угодья Украины и атакует ее сельскохозяйственную инфраструктуру и порты, препятствуя судоходству по Черному морю и усугубляя глобальную продовольственную нестабильность. Мы также являемся свидетелями того, как Россия использует зиму в качестве оружия в своей попытке оставить Украину в холоде, темноте и без воды. Согласно украинским военным источникам, в ходе атак, проведенных 16, 17 и 18 ноября, Россия нанесла целый ряд ударов по объектам энергетической инфраструктуры и нефтебазам в Одесской и Черниговской областях с использованием беспилотников. В результате одной из атак более 400 городов и деревень по всей стране остались без электричества. Украина также сообщает, что Россия, возможно, увеличивает свой арсенал ракет для новых ударов по энергетической инфраструктуре в зимнее время. Что бы сказали стороны, подписавшие Парижскую хартию, о таких вопиющих действиях?

Вместо того чтобы добиваться равной безопасности для всех наших стран, Россия пытается порвать в клочья свод правил, благодаря которому все мы чувствуем себя в большей безопасности, стараясь перекроить границы с применением силы. Россия уже многие годы подрывает европейскую архитектуру безопасности, призванную предотвращать конфликты, и теперь ведет войну с другим государством-участником ОБСЕ. Оккупация Россией некоторых частей территории Украины длится почти десять лет, а те территории, которые Украина освободила, продолжают страдать от непрекращающихся российских обстрелов, ударов с помощью ракет и беспилотников.

Вместо защиты и обеспечения прав человека и основных свобод – того, что Парижская хартия справедливо называет “первейшей обязанностью правительства”, – российские власти продолжают жестокие репрессии у себя дома, а ее вооруженные силы в Украине продолжают совершать вопиющие злодеяния и злоупотребления.

С тех пор, как мы встречались в прошлый раз, мы узнали больше подробностей о возмутительных действиях России, которая вывозит детей с территории Украины в Беларусь, и участия Беларуси в этой схеме.

16 ноября Лаборатория гуманитарных исследований Йельского университета опубликовала заключения, свидетельствующие о том, что Российская Федерация целенаправленно и систематически вывозит детей из Украины в Беларусь. Согласно результатам исследования, Россия переместила более 2 400 детей в возрасте от 6 до 17 лет из оккупированных ею регионов Украины в Россию, а затем разместила их в 13 учреждениях в Беларуси. В докладе делается вывод, что в Беларуси власти подвергают многих из этих детей политическому и культурному перевоспитанию – и даже военной подготовке – чтобы они служили политическим интересам Беларуси и России.

Согласно выводам, содержащимся в докладе, это перемещение детей координируется высшими эшелонами власти в обеих странах, а силовики обеих стран и белорусские ультранационалистические воинствующие группировки содействуют этому. Кроме того, в отчете подробно описывается, как участвующие в этом должностные лица воздействуют на детей, относящихся к уязвимым группам населения, включая детей-инвалидов, детей из малообеспеченных семей, детей военных и сирот, и все это без ведома и согласия их семей или каких-либо планов вернуть их домой. Эта операция по перемещению детей продолжается одновременно с более масштабной кампанией против гражданского населения Украины, проводимой Россией. Российские власти депортировали тысячи мирных жителей Украины в Россию, включая детей, которые были насильственно разлучены со своими семьями.

Господин Председатель, эти разоблачения являются лишь последними примерами того, как Россия повернулась спиной к всеяющей надежды видению Хартии для новой Европы, которую все мы тогда обещали построить. Однако нас не вернуть силой в Европу, беспощадно расколотую силой и страхом. Мы не можем согласиться с неокOLONIALными требованиями тех, кто претендует на сферы влияния и подчинение себе других стран. Мы отвергаем мрачное видение Россией региона ОБСЕ, где агрессор может диктовать свою волю суверенным соседям под прикрытием “неделимости безопасности”. Мы непоколебимы в нашей приверженности ценностям Парижской хартии. Они так же актуальны сегодня, как и в тот день, когда мы поставили под ними свои подписи, особенно сейчас, когда независимая, демократическая Украина сражается, защищая свою территорию и свой народ, отстаивая свое право следовать по выбранному ею пути – пути интеграции с Европой.

###